

## 第一章

### 緒言

1.1 公務員薪俸及服務條件常務委員會自一九七九年成立以來，定期發表報告書，報導工作及事務的進度。這是常委會第七份工作進度報告書，概述一九八七年的工作。

1.2 常委會一九八七年的工作相當繁忙：一月將職權範圍修訂如附錄一所載；二月完成有關一九八六年薪酬水平調查的工作，並向署理總督呈遞調查結果（第十八號報告書）；同期又完成在職公務員休假及旅費措施的檢討工作，並於七月就此項檢討向總督呈陳建議（第十九號報告書）。常委會又應當局的要求，對公務員諮詢架構展開檢討。下半年的工作，則集中於根據一九八六年薪酬水平調查的結果，檢討第一標準薪級人員的薪酬福利總值。這方面的檢討工作完成後，常委會又於一九八七年十月向總督呈遞建議；此外，又提供進一步改善薪酬趨勢調查方法的意見，並就一九八七至八八年度薪酬趨勢調查的安排提供建議；其後考慮顧問公司就公務員新長俸計劃建議進行的研究結果，向總督呈陳意見；並且對當局委聘顧問公司全面檢討公務員房屋福利的提議，加以贊同。年內更根據環境轉變的需要，檢討若干個別職系。常委會一九八七年的各項工作，詳載於第二、三及四章。

1.3 報告書第五章概述（一九八六年）薪酬水平調查諮詢委員會、（一九八六年）薪酬水平調查督導小組及薪酬趨勢調查委員會等三個委員會的工作。（一九八六年）薪酬水平調查諮詢委員會成立的目的，是就一九八六年薪酬水平調查事宜向常委會提供意見。（一九八六年）薪酬水平調查督導小組負責監察受聘進行這項調查的顧問公司的工作。薪酬趨勢調查委員會則負責監察一九八六至八七年度薪酬趨勢調查的進行，並就進一步改善薪酬趨勢調查方法向常委會提供意見。

1.4 第六章報告薪酬研究調查組一九八七年的工作。

1.5 第七章概述常委會一九八八年的工作計劃。

1.6 年內，常委會兩位成員蔡順盛先生及馮國經博士任滿離開。他們在服務期間熱心工作，建樹良多，常委會謹表深切謝意。莫大偉先生在一九八七年七月加入常委會。同時，於一九七九至八二年間曾任常委會成員的霍加先生，一九八七年七月再度成為委員。鄧桂能先生亦於一九八七年十一月加入常委會。公務員薪俸及服務條件常務委員會、（一九八六年）薪酬水平調查諮詢委員會、（一九八六年）薪酬水平調查督導小組及薪酬趨勢調查委員會的成員名單分載於附錄二；常委會秘書處職員名單則載於附錄三。